
AUTARQUIAS E AUTARCAS

COMO OLHAM OS PORTUGUESES PARA ELES?
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AMOSTRA:

A amostra obtida é de 573 indivíduos. Para 

um grau de confiança de 95,5%, a 

dimensão desta amostra representa uma 

margem de erro de ± 4,18%.  A recolha da 

informação foi da responsabilidade da 

Pitagórica. A amostra foi recolhida em 

Outubro de 2019.

573 

inquéritos

UNIVERSO:

Indivíduos residentes em 

Portugal, de ambos os sexos e 

com 18 ou mais anos. 

RECOLHA DE INFORMAÇÃO:

Estudo quantitativo com recurso 

a entrevistas telefónicas, através 

do sistema CATI (Computer 

Assisted Telephone Interviewing). 

Foi utilizada uma amostragem 

mista, estratificada por distrito, 

género e  idade.
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FICHA TÉCNICA

[≥18 anos]



SUMÁRIO EXECUTIVO



AUTARQUIAS E PODER CENTRAL

• A maioria admite ter algum conhecimento acerca da forma de funcionamento das Câmaras Municipais e das Juntas de Freguesia.

•O funcionamento político das Câmaras Municipais regista uma avaliação mais baixa que o funcionamento dos serviços nas Câmaras

Municipais (média de 2,7 e 3,1 respetivamente, numa escala em que 1 corresponde a Muito Negativo e 5 a Muito Positivo).

• A maioria (63%) admite ter uma imagem positiva dos autarcas do país.

•Cerca de 55% sentem alguma proximidade com os órgãos autárquicos.

•A grande maioria (aproximadamente 9 em cada 10) reconhece a importância do papel das autarquias como Pilar da Democracia,

no bem-estar das Populações e no bom funcionamento e modernização do País.

•De um modo geral, os autarcas têm uma imagem positiva (modernos, úteis e em evolução).

NOTORIEDADE ANMP

• A maioria sabe da existência de uma associação, no país, representante de todos os municípios.

• Quando confirmada a existência desta associação, 74% consideram o nome Associação Nacional de Municípios Portugueses como

o correto e um em cada três identificam a sigla ANMP.

•A maioria (52%) reconhece a importância da ANMP para o bom funcionamento das autarquias locais.
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SUMÁRIO EXECUTIVO



AUTARQUIAS E PODER LOCAL
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Câmaras Municipais

Juntas de Freguesia

Ns/Nr Muito Reduzido Reduzido Médio Bom Muito Bom

2,7

2,7

57

5840

41
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NOTA TÉCNICA:

Para a construção deste saldo, 

calculou-se a diferença entre as 

percentagens de avaliação positivas 

(Muito Bom + Bom + Médio) pelas 

negativas (Muito Reduzido + Reduzido).

AUTARQUIAS E PODER LOCAL

Maioria revela ter 

algum 

conhecimento 

sobre a forma de 

funcionamento de 

ambas as 

instituições

Universo: Residentes em Portugal
Amostra : 573 inquéritos

SaldoMédia

16

18

Conhecimento sobre a forma de funcionamento de :

“Que conhecimento pensa ter sobre a forma de funcionamento das Câmaras Municipais?” (%)

“Que conhecimento pensa ter sobre a forma de funcionamento das Juntas de Freguesia?” (%)

(num máximo de 5)



Universo: Residentes em Portugal
Amostra : 573 inquéritos

O funcionamento 

dos Serviços das 

Câmaras 

Municipais é 

melhor avaliado 

que o 

funcionamento 

Político
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1Funcionamento dos Serviços

Funcionamento Político

Ns/Nr Muito Negativo Negativo Nem Negativo nem Positivo Positivo Muito Positivo

3,1

2,7

58

21

SaldoMédia

NOTA TÉCNICA:

Para a construção deste saldo, 

calculou-se a diferença entre as 

percentagens de avaliação 

positivas (Muito Positivo + Positivo + 

Nem Negativo Nem Positivo) pelas 

negativas (Muito Negativo + 

Negativo).

76

5837

18

“Como avalia o funcionamento dos serviços das C. Municipais?” (%)

“Como avalia o funcionamento político das C. Municipais?” (%)

Avaliação das Câmaras MunicipaisAUTARQUIAS E PODER LOCAL

(num máximo de 5)
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2 7 28 44 18 1

Ns/Nr Muito Negativa Negativa Nem Negativa nem Positiva Positiva Muito Positiva

AUTARQUIAS E PODER LOCAL

De uma forma 

geral, os Autarcas 
têm uma imagem 

positiva 

Universo: Residentes em Portugal
Amostra : 573 inquéritos

Imagem dos Autarcas

“Como avalia a imagem dos Autarcas em Geral?” (%)

Média Saldo*

2,8 28

(num máximo de 5)

NOTA TÉCNICA:

Para a construção deste saldo, 

calculou-se a diferença entre as 

percentagens de avaliação 

positivas (Muito Positiva + Positiva + 

Nem Negativa Nem Positiva) pelas 

negativas (Muito Negativa + 

Negativa).

9

6335



AUTARQUIAS E PODER LOCAL

A maioria dos 

inquiridos sentem 

alguma 

proximidade com 

os órgãos 

autárquicos

Universo: Residentes em Portugal
Amostra : 573 inquéritos

Relação com órgãos autárquicos

“Em geral como sente a sua relação com os órgãos autárquicos?” (%)

3 13 29 40 14 1

Ns/Nr Muito Distante Distante Alguma proximidade Próxima Muito Próxima

Média Saldo*

2,6 13

(num máximo de 5)

5542
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NOTA TÉCNICA:

Para a construção deste saldo, 

calculou-se a diferença entre as 

percentagens de avaliação positivas 

(Muito Próxima + Próxima + Alguma 

proximidade) pelas negativas (Muito 

Distante + Distante).
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90
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Ns/Nr Sem Importância Com Importância

Universo: Residentes em Portugal
Amostra : 573 inquéritos

A maioria assume 

a importância do 

papel das 

autarquias em 

todos os aspetos 
avaliados

Para o Bem-estar das Populações

Enquanto Pilar da Democracia

Para o Bom Funcionamento do País

Para a Modernização do País

IMPORTÂNCIA DAS AUTARQUIAS:

86

83

80

75

Saldo

3,1

3,1

3,1

3,0

Média

NOTA TÉCNICA:

Para a construção deste saldo, 

calculou-se a diferença entre as 

percentagens de avaliação positivas 

(Com Importância) pelas negativas 

(Sem Importância).

“Importância das Autarquias para…” (%) 11

AUTARQUIAS E PODER LOCAL

(num máximo de 4)



Universo: Residentes em Portugal
Amostra : 573 inquéritos

No geral os 

autarcas têm uma 

imagem positiva 
(modernos, úteis e 
em evolução)

58%

59%

Em evolução / Parados no tempo

Modernos / Antiquados

65%

Úteis / Inúteis

COMO SÃO OS AUTARCAS DE HOJE

12“Considera que os Autarcas de hoje são…?”

AUTARQUIAS E PODER LOCAL



NOTORIEDADE ANMP
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NOTORIEDADE

Universo: Residentes em Portugal
Amostra : 573 inquéritos

“Sabe dizer-me se existe alguma Associação no País que represente todos os municípios?” (%)
“Existe uma Associação, que representa os Municípios Portugueses, na sua opinião e face ao que já possa ter ouvido qual das seguintes siglas representa esta entidade…?”(%)
“E dos seguintes nomes qual considera ser o que corresponde a esta Associação?” (%)
“O nome do Presidente da Associação, em sua opinião é…?” (%)
“Dos seguintes nomes que lhe vou referir qual considera ser o nome do Presidente da Associação? (%)

Notoriedade total

74

50

36

18

Notoriedade do nome: Associação Nacional

de Munícipios Portugueses

Notoriedade da existência de uma

associação no país que representa todos os

municipios

Notoriedade sigla: ANMP

Notoriedade do nome do Presidente:

Manuel Machado

5% responderam 

de forma 

espontânea

A grande maioria 

conhece o nome 

da Associação 

Nacional de 

Municípios 

Portugueses



23 25 52

Ns/Nr Sem Importância Com Importância
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NOTORIEDADE Importância da ANMP no funcionamento das Autarquias 

A maioria 

considera que a 

existência da 
ANMP é importante 

para o bom 

funcionamento das 

autarquias

Universo: Residentes em Portugal
Amostra : 573 inquéritos

“Na sua opinião qual é a importância desta Associação, para o bom 
funcionamento das Autarquias?” (%)

Média Saldo*

2,6 27

(num máximo de 4)

NOTA TÉCNICA:

Para a construção deste saldo, 

calculou-se a diferença entre as 

percentagens de avaliação positivas 

(Com Importância) pelas negativas 

(Sem Importância).



CARATERIZAÇÃO
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16

18

17

37

55 e +

45-54

35-44

25-34

18-24

47
53

Masculino

Feminino

12

31 27 30

1 pessoa 2 pessoas 3 pessoas 4 ou +

pessoas

17

34
24 27

11
4

Norte Centro Lisboa Sul Ilhas

CARATERIZAÇÃO

Género Faixa Etária

Agregado Região

Universo: Residentes em Portugal
Amostra : 573 inquéritos
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QUESTIONÁRIO


